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Ένα ανοιξιάτικο πρωινό σε μια απομακρυσμένη γωνιά της ρωμαϊκής 
αυτοκρατορίας, κάποιοι στρατιώτες σταύρωσαν έναν Ιουδαίο από τη Γαλιλαία, 
γνωστό ως Ιησού από τη Ναζαρέτ. Δεν υπάρχει αμφιβολία ότι οι ρωμαϊκές αρχές 
πίστευαν ότι αυτό το πρόσωπο θα αποτελούσε γρήγορα παρελθόν, ένα απλό 
εμπόδιο στην ιστορία, έναν από τους εκατοντάδες που είχαν σταυρώσει. Και όμως, 

http://www.pemptousia.gr/wp-content/uploads/2015/01/merapustvrw8hke2.jpg


περίπου δύο χιλιάδες χρόνια αργότερα, ο Ιησούς είναι ευρέως γνωστός ως ένα από 
τα σημαντικότερα πρόσωπα που υπήρξαν ποτέ. Πολλοί θα έλεγαν το 
σημαντικότερο πρόσωπο. Αναμφισβήτητα η εβδομάδα κατά την οποία ο Ιησούς 
πέθανε, είναι η πιο σημαντική εβδομάδα στην ιστορία του κόσμου. Πιθανόν πιο 
πολλά έχουν γραφτεί για αυτήν την εβδομάδα («Εβδομάδα των Παθών» ή «
Μεγάλη Εβδομάδα») από οποιαδήποτε άλλη εβδομάδα στην ιστορία. Οι συγγραφείς 
των ευαγγελίων θεωρούσαν την τελευταία εβδομάδα του Ιησού εξαιρετικά 
σημαντική και αφιέρωσαν πάνω από χίλιους στίχους για να τη διηγηθούν. Είμαστε 
έτοιμοι να παρακολουθήσουμε μία αληθινή αστυνομική ιστορία προκειμένου να 
ανασυνθέσουμε τις τελευταίες ημέρες του Ιησού και κυρίως να απαντήσουμε στο 
ερώτημα πότε ακριβώς αυτός εκτελέστηκε με σταυρικό θάνατο.

*

Οι εμφανείς αντιφάσεις στις διηγήσεις των ευαγγελίων σχετικά με την τελευταία 
εβδομάδα του Ιησού προβληματίζουν τους βιβλικούς ερευνητές εδώ και αιώνες. Ο 
Ματθαίος, ο Μάρκος και ο Λουκάς δηλώνουν ρητά ότι το τελευταίο δείπνο του 
Ιησού με τους μαθητές του ήταν πασχάλιο, ενώ ο Ιωάννης ισχυρίζεται ότι αυτό 
συνέβη πριν από τον εορτασμό του ιουδαϊκού Πάσχα. Οι διηγήσεις των ευαγγελίων 
επίσης, φαίνεται να στριμώχνουν χρονικά όλα τα γεγονότα που καταγράφονται 
μεταξύ του τελευταίου δείπνου και της σταύρωσης του Ιησού, ενώ παρουσιάζουν 
την Τετάρτη ως «κενή ημέρα» κατά την οποία ο Ιησούς δεν έκανε τίποτα 
απολύτως. Ο σερ Colin Humphreys παρουσιάζει μια συναρπαστική εξήγηση για το 
πως μπορούν να δικαιολογηθούν οι αντιφάσεις μεταξύ των ευαγγελίων, αντλώντας 
στοιχεία από κείμενα της Νεκράς Θάλασσας και της Αιγύπτου και χρησιμοποιεί 
την αστρονομία για να ανασυνθέσει τα αρχαία ημερολόγια. Με αυτόν τον τρόπο, ο 
συγγραφέας προτείνει μια νέα θεωρία -ότι το τελευταίο δείπνο του Ιησού με τους 
μαθητές του έλαβε χώρα Τετάρτη, αντί για Πέμπτη, όπως πιστεύεται κατά την 
παράδοση- και φέρνει σε συμφωνία με επιτυχία τις υποτιθέμενες αντιφατικές 
διηγήσεις των ευαγγελίων.
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